

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGEDI VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Növekszik az áfészek szerepe a kereskedelmi forgalomban

Növekszik az áfészek szerepe a kereskedelmi forgalomban; ebben jelenleg mintegy 35 százalékos arányban részesednek — ezt állapította meg a Fogyasztási Szövetkezetek Országos Tanácsa pénteki ülésén, amelyen a szövetkezeti vállalatok, áfészek helyzetét vitatták meg. Az áfész-boltok, vendéglátó egységek tevékenysége különösen a kis-közösségeken, aprófalvakban nélkülözhetetlen.

Az idén a tavalyihoz hasonló mértékben, összességében mintegy hatvan ezer négyzetméterrel bővül a bolt-hálózat; mindenekelőtt új élelmiszerüzleteket nyitnak.

Jelenleg már a szövetkezeti boltok, vendéglátóhelyek egynegyede — mintegy 2300 egység — szerződéses üzemeltetési formában működik. A rendszer bevált; az érdekesség növekedése nyomán — az általános tapasztalat szerint javult a kiszolgálás, szagdagabb az árúválaszték. Ezért újabb üzleteknél ve-

zetik be az önelszámolást, illetve alkalmazzák az új jövedelemérdekeltségi rendszert.

Az érdekesség fokozására több helyen is új módszerekkel kísérleteznek. A békéscsabai, illetve a győri Áfész ABC-ruház — miként az üzletek többsége — eddig csak a forgalom növelésében volt érdekelt, újban viszont a jövedelem fokozásában is. Ezért például nagyobb gondot fordítanak a szállítás körültekintőbb megszervezésére, az üzemelési költségek csökkentésére, stb. Ennek eredményeként akár 20—30 százalékkal is növelhetik a gazdálkodás eredményét.

A jó módszerek gyors elterjesztésére, az áfészek, vállalatok belső mechanizmusának korszerűsítésére az ülésen az országos tanács irányelvet fogadott el, amelyet közreadnak, és segítik a szövetkezeteket a gazdálkodás eredményességét javító módszerek bevezetésében is. (MTI)

Magyar—szovjet tárgyalások

Elutazott Budapestől Viktor Uszpenszkij, az Oroszországi Szovjet Föderatív Szocialista Köztársaság helyiipari minisztere, aki Rév Lajosnak, az Ipari Szövetkezetek Országos Tanácsa elnökének meghívására delegáció élén látogatást tett hazánkban. A delegáció Budapest, Borsod, Hajdú és Békés megyében számos ipari szövetkezetet keresett fel. A delegációt fogadta Papp Lajos államtitkár, a Minisztérium Tanácsj Hivatalának vezetője és Sikula György, az MSZMP Hajdú megyei bizottságának első titkára.

A tárgyalásokról jegyzőkönyvet írtak alá, amely a szovjet helyiipari vállalatok és a magyar ipari szövetkezetek széleskörű együttműködését, többek között a kis-és középvállalatok alkalmazott korszerű termelési, munka- és üzemszervezési módszerek kölcsönös átadását, termelési kooperációt, létrehozását, alkatrészek szerkezeti egységek cseréjét irányozza elő. (MTI)

Kiváló szövetkezetek Sándorfalvi gazdák ünnepe

Sári Józsefné tegnap reggel fél hatkor kelt, és mint máskor is, amikor a helyzet úgy kívánja, kimosott egy nyaláb szennyeset. Elrendezte a fiú meg a lány dolgait, beöltöztette a tengerészruhájába és elment a dobozragasztóba. Ott találkozott a többi iparostársával, majd a rendezők kérésére beült az ünnepi tömegbe, a műhelybe hordott széksorokra. Belehallgatott az asztalnál ülők beszédébe, tapsolt és szavazott, mint a sándorfalvi Magyar—Lengyel Barátság Tsz majdnem minden tagja. Ez a májusi nap ugyanis ünnep volt a közösség életében. Tegnap, pénteken vették át a jól dolgozó téveszeknek járó oklevelet, a Kiváló Szövetkezet kintüntetést.

Csak azoknak kellett fölvenniük a munkát a hétköznapok mindegyikéhez hasonlóan, akiknek nagyon muszáj volt. Nevükben is megköszönte a tavalyi esztendő gazdálkodását — amiért megkapták a rangos elismerést — Kereszturi István téveszelnök, mikor röviden vázolta a szövetkezet sikereinek okait. Eből tudódott ki, hogy a négy téveszéből kovacsolt mostani gazdaságot jó pár évvel ezelőtt a szétzüllesztés réme fenyegette. A segítőszándék, a jobbát kerő akaratnak köszönhetően hatások lettek az „injekciók”, a téveszék adott segítség talpára állította a közösséget. Sőt, meg is erősítette olyannyira, hogy az ideai esztendőnek jogos bizakodással indulhattak. Szinte kínálják a munkát a falunak, Enyingi Ilona, Gemes Gyöngyi, Labádi Margit, Sáriné társai is ennek

köszönhetően foghattak a dobozragasztáshoz, a zseb-lámpaszerezéshez és még más olyan mellékes munkákhoz, ami kevéske pénzt hozott a házhoz. Mivel a kicsit is becsülni illik, úgy gondolták a sándorfalvi téveszékben az idén, ha sikerül, megduplázzák az ipari munkából eredő bevételt. Ha mégsem sikerülne, akkor sincs okuk a csüggedésre — ezt az ünnepi közgyűlésen szót kérők is említették — mert a gazdaságban az évi bevételek jó része — 81 százaléka — a földművelésből és az állattartásból származik. Ezekkel ezelőtt döntöttek, hogy kevés növényt termesztenek, s amennyire csak lehet, géppel segítenek a kétkezi munkán.

Amint azt dr. Perjési László, a megyei párt-vegrehajtó bizottság tagja a résztvevő vendégek nevében mondtotta, amikor a kintüntetést átadta: a vezetők és a tagok megtalált összhangjának szép példája a sándorfalviak eredménye. Okosan és jól gazdálkodtak. Hogy mindez nemcsak a vendég udvariasságából fakadó vélemény volt, arról más is árulkodott. Amikor átadták Jakus Sándornak, az Alkotmány brigád vezetőjének a Szövetkezet Kiváló Brigádját kintüntetést, a padokról fölálló traktorosokat hatalmas taps köszöntötte. Nagy elismerés volt ez Kovács Józsefnek, akik ettől függetlenül, az ünnepség végén már a jövő hét dolgait osztották-szorozták. A két Imrével, Kotormánnal és Fülöppel már a hétfői permeléről beszéltek. Igaz, előbb

nekiesnek az otthoni tevékenységüknek, és az sem kizárt, hogy esténként egy-egy fröccs vagy zöld üveges sör leszakad a kiválóság tisztelőit. Különben nagy változásokra nem számítanak ezután sem, hiszen ha kevéskevel többet is fizethet a tévesz, a munka viszont szaporodik, mert páran máshová szegődtek a csapatból.

Király József említette, öröm a sándorfalviaknak, hogy a jól dolgozó üzemekhez csatlakozhatott a termelőszövetkezet, hiszen a nagyközösségek többször megtarthatták már a kiválóság titulat. Erre vonatkozóan Kálmán Péter, a növénytermesztés irányítója megemlítette az ünnepi terítéskor, hogy nem nehezebb dolgozni a sándorfalvi emberekkel sem, mint máshol; igyekvőek. Közel negyszáz ember munkáját kell összehangolniuk a vezetőknek, de, ha értelmes célokot tűznek ki, nem nehez az alkalmazkodás.

A kollektíva örömebe még ráadás is jutott néhányának. A Tóth György párttitkár, Barkányi István traktoros, Vér József csoportvezető és Somodi János főmezőgazdász nevében is megköszönte a Kiváló Munkáért kintüntetést, amelyet a MEM és a TOT adományozott a tavalyi helytállásért. Az ünnepi közgyűlés kronikájához tartozik, hogy Pataki Sándor nyugdíjas fölvetette ugyan az aggályait az alapszabály módosításáról, de a többség egyöntetűen megszavazta a vezetőség elgondolását. Igaz, kisebb gyűléseken előtte már jól kivitattokzták róla magukat.

Üzletkötések a BNV-n

Pénteken a BNV szakmai rendezvényein a hazai és külföldi kiállítók, szakemberek ismerkedtek, a kereskedelmi kapcsolatok bővítésének lehetőségeivel.

Üzletkötésekre is sor került: a Budavox Híradástechnikai Külszervezet Részvénytársaság és szovjet partnere, a Maspriborintorg 62 és fél millió rubel értékű szállításban állapodtak meg. Mintegy 40 millió rubelért magyar telefonközpontokat, több mint 20 millió rubelért mikrohullámú készülékeket szállítanak a Szovjetunióba. További 5 millió rubeles szerződést kötöttek URH-rádiótelefonok jövő évi exportjára.

A Metripod Mérleggyár bemutatta az újságíróknak új elektronikus taxióráját. A készülék háromféle tarifa alapján működik, egyúttal tárolja a különböző adatokat, amelyeket központi számítógépre vihetnek át. Az idén 1500 készüléket állítanak elő, a Fótaxi, a Volán és a Fősped megrendelésére. Olcsóbb kivitelben, viteldíj-jelező készülékként a magán-

taxisok is rendelhetnek belőle, az igényeket a következő hetekben a kisüzemi innovációs irodával közösen mérik fel. A vásáron kiállított kórházi hordozható ágy-mérlegek a szakemberek körében sikert arattak. Arról is beszámoltak, hogy az NSZK-beli Pfister gyárral kooperációs szerződést kötöttek, amely kiterjed harmadik piaci szállításokra is. A megállapodás alapján a Metripod mérlegeket ad, cserébe elektronikai részegységeket kap.

Marjai József miniszterelnök-helyettes pénteken fogadta a Budapesti Nemzetközi Vásárra hazánkba érkezett Anton Jaumann bajor gazdasági és közlekedési államminisztert. Véleménycserét folytatott a nemzetközi gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok alakulásáról és áttekintették az NSZK-beli, ezen belül a bajor tartományi vállalatok, valamint a magyar partnerek közötti együttműködés helyzetét.

A hét végén, szombaton és vasárnap vásárműtástól zá-

rásig a nagyközönség látogat-hatja a BNV-t. Vásártervezők számoltak az idelátogató sok tízezer ember érdeklődésével is. Látványos dívatbemutatók, zenés műsorok szórakoztatják majd a közönséget. A Centrum Áruházak Vállalat dívatcikkeit árusít pavilonjában. Felkészültek a vendéglátóhelyek, a gyorsbűfék, a csárdák is a várható nagy forgalomra.

A vásárrendezők közül külön is felhívják a figyelmet arra, hogy a BNV körül szükösek a parkolási lehetőségek, ezért a vásárvárosba érkezőknek célszerű igénybe venniük a tömegközlekedési eszközöket. A BKV sűrített menetrendben közlekedtetni a 100-as autóbuszokat, és gyakrabban jár a Népszínház utcából induló 29-es villamos is. (MTI)

Több építőanyag

Az építőanyagok iránt a számítottól nagyobb a kereslet, ezért az építőanyag-ipar az első négy hónapjában a tervezett másfél százalékos csökkentés helyett ugyanennyivel növelte termelését az elmúlt év azonos időszakához képest. Különösen megelémlült a sajtóház-építők, az épület-fenntartás és felújítás, valamint a kisebb beruházások kivitelezőinek anyagigénye.

A falazóanyagok iránt megnövekedett kereslet kielégítésére az év első négy hónapjában az iparág dolgozói mintegy 30 millió kis-méretű téglának megfelelő termékkel többet állítottak elő, mint egy évvel ezelőtt. A tetőcserép-ellátás gondok enyhítésére az Eternit és Azbesztcementipari Vállalat dolgozói az egy évvel korábban több mint kétszeresére növelték termelésüket azbesztcement tetőfedő lemezből, s 31 százalékkal több azbesztcement le-

folyócsövet és idomot készítettek, a kötőanyagok közül cementből 72 ezer, egetett darabos mészből mintegy 9 ezer tonnával többet gyártottak, mint a múlt év első négy hónapjában. Az átlagosnál nagyobb arányban bővült a termelés fedéllemezéből, kavicsból, azbesztcement hullámlemezéből, kályhacsempéből, beton-lefolyócsövekből, beépíthető szobaszekrényekből, szigetelő anyagokból. A keresett feszített vasbeton födémgerendákból 8 százalékkal növekedett a termelés, az ablak- és ajtónyílásokat áthidaló vasbetongerendákból pedig majdnem másfélszer annyit állítottak elő, mint a múlt év azonos időszakában.

Az ablakok, ajtók és más keresett termékek gyártásában egyaránt további erőfeszítések szükségesek, hogy a hazai termelés és az építőanyag-kereskedelem elegendően a sajtóház-építők megnövekedett igényeinek

viselője adta át az elismerő oklevelet Pelle László elnöknek, aki szolt a szövetkezet eredményeiről.

A szegediek elsősorban annak örülhetnek, hogy tavaly is több élő hal jutott aszálukra, s ez a szövetkezetek érdeme. Az évről évre ismétlődő sikerek titka: a jól megválasztott beruházáspolitikája, a korszerű technológia meghonosítása, a jó befektetés, a nagy haszon elvének megvalósítása. Tavaly több mint ezer tonna halat termeltek, és a belföldi piac szükségleteinek biztosítása mellett az exportot is fokozni tudták. Az elmúlt időszakban, az évente száztonnás termelésnövekedés mellett az export 1981-ben 3 millió, 1982-ben pedig 9,7 millió forint — 250 ezer dollár — hasznót eredményezett. Nem panaszkodhatnak a nyereségre, hiszen az okos gazdálkodás 11 millió forint nyereséget hozott a halászoknak. Egyébként a termelésnek közel felét itt, Szegeden fogyasztják el, és hogy élő hal szinte mindig volt az üzletekben, az köszönhető annak is: két évvel ezelőtt egy újabb 222 hektáros tavat építettek. Az új technika meghonosításával — halászat háló nélkül — sokat halászat háló nélkül — sokat javult a munka hatékonysága. Ugyanis most már nem hálóval meritik, hanem a vízzel együtt kiszívattúzzák

halat, és ezzel a módszerrel tíz dolgozó, naponta 25 tonna pontyot, harcsát vesz ki a vízből. Egyébként a halászat, a szövetkezet nyereségének 83 százalékát adja, ami azt is jelenti, hogy közel 60 százaléka a tevékenységüknek a haltenyésztés. Am, ezen kívül más ténykedésük is figyelemre méltó. Az utóbbi években jelentős anyagi befektetéssel fejlesztették melléküzemágukat, s ennek segítségével megteremtették a biztonságos termelés háttérparát. A szövetkezet közel 400 dolgozójának egy része a műanyagfröccsöntő melléküzemágba él meg, s nem is akárhogyan, hiszen ez a profil a nyereség egyötödét garantálja.

Az ünnepségen a Kiváló Munkáért kintüntetést vette át dr. Balázs László főagronómus, Bárány Sándor brigádvezető, Török András halász. A Termelőszövetkezeti Munkáért TOT-kintüntetésben részesült Dobi Lászlóné csárdavezető, s Farkas Lászlóné tógazdaság-vezető. A versenymozgalomban elért eredményéért 16 szocialista brigád díjat kapott — 15-en pedig a Kiváló Dolgozó kintüntetésben részesültek.

Részt vett az ünnepségen, és köszöntötte a szövetkezet tagjait a megyei pártbizottság képviselőiben Tóth Ferenc munkatárs.



Nagy László felvétele

A Rába ismert teherautó mellett bemutatja a vásáron legújabb teherkocsiját, amely 24 méter hosszú és 6500 kilogramm súly szállítására alkalmas